Pracovni list = KOMB 04 — Kombinace a kombinacni Cislo

Pfiklad 1: Urci, kolika zpUsoby je mozné ze tfidy s 31 studenty vybrat dva Pfiklad 2: Urci, kolika zpUsoby muze ucitel télocviku z 25 studentl vybrat tfi, ktefi
zastupce do studentské rady (bez rozliseni funkce). odnesou pomlcky (zéleZi pouze na faktu vybrani).
Pfiklad 3: Urci, kolika zpGsoby mlze dopadnout rozdani ¢tyf mariasovych karet Najdi spolecné rysy predchozich ptikladu: Podivej se na predchozi pl, jaké
na prsi. Kompletni sada karet obsahuje 32 listQ. vlastnosti nds zajimaly
k-¢lennd kombinace znprvkQije.............. ... ... ... k-tice sestavena z téchto prvka tak,

Ze kazdy sevnivyskytuje ....... ... ..

Pozndmka: Polet k-&lennych kombinaci z n prvka znacime Ki(n) nebo K(k,n). Oznacujeme jej jako kombinaéni &islo.

Priklad 4: Urci pocet k-Clennych kombinaci z n prvkd. VyuZij zndmého vzorce pro variace a postupu, ktery jsme pouZivali u prvnich tfech prikladd

Pocet Ki(n) k-Elennych kombinaci z n prvki je K(n)= ¢asto uzivdme symbol (Z) a ¢teme ho ,n nad k”

PFiklad 5: Rozepis a vypocti:

K3(4): K5(1O): K10(5):

5\ _ 23\ _ 23\ _
(2) - ( 4) - (19) -
Priklad 6: Zapis vysledky prikladd 1-3 pomoci kombinacnich cisel.

Priklad 7: Ve tfidé je 14 chlapct a 17 divek. Urci, kolika zplsoby je mozné vybrat ze tfidy péticlennou skupinu tak, aby obsahovala:

a) pét libovolnych studenta tridy b) pravé tfi divky c) alespon Ctyri chlapce.

. 31 14317 14317 14317 14317
Pfiklad 8: Redeni prikladu 7c by mohlobyti ‘| s |7{{ o Jl 5 /5[ 1 )l 4a /(2 )\ 371 3]\ 2 || Vysvétliproc.



Priklad 9: Je dana péti prvkova mnoZina: M = {a; b; c; d; e}. Vypis$ viechny dvouclenné kombinace sestavené z téchto péti prvka. Urci
pocet kombinaci pomoci vzorce a vysledky porovnej. Ke kazdé dvouprvkové kombinaci vypis i prvky, které zbyly z pvodni mnoZiny a
odvod vztah mezi (7) a (,,",)

Priklad 10: Urci, kolika zplsoby je mozné vybrat z maridaSovych karet: (Vysledky zapis pomoci kombinacnich Cisel)
a) tfi karty b) tfi karty ¢ervené barvy c) tfi karty stejné hodnoty.

Priklad 10: Urci kolika zplisoby je mozné na Sachovnici 8x8 vybrat: (Vysledky zapis pomoci kombinacnich Cisel)
a) trojici policek c) trojici policek neleZicich v jednom sloupci d) trojici policek, ktera nemaji stejnou barvu.
ani v jedné radé

b) trojici policek nelezicich v
jednom sloupci

Pfiklad 11: Urci kolika zpUsoby je mozné na Sachovnici 8x8 rozestavit:
Sachovnice je prdzdnd a pfi rozestavovdni nedodriujeme pravidla hry
a) Ctyfi pésce stejné barvy b) pésce, strelce, véz a kralovnu c) dva bilé a dva ¢erné pésce.

Priklad 12: V roviné je dano n bodd, z nichZ p leZi na jedné primce. Kromé téchto p bod(i Zadné dalsi tfi body na jedné ptrimce nelezi.
Urci, kolik je témito body urceno:
a) primek b) trojuhelnikd
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